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OTHERNESS




Фондация „Просвета-София“ е координатор на международен проект със заглавие „Otherness“ по програма Еразъм+, ключова дейност 2: стратегически партньорства – сътрудничество и иновации в сектор Училищно образование. 
Партньорите по проекта, фондация „Просвета-София”, Instituto Politécnico de Santarém -Португалия, Centro per lo Sviluppo Creativo “Danilo Dolci”- Италия и AENAO – Гърция, споделят убеждението, че всеки човек е уникален и всички хора имат равни права да живеят според своите обичаи, установени практики и правила на поведение. Днес ние живеем в свят, в който глобализацията и миграцията събират` заедно хора от различен етнически произход, вярвания, традиции, езици и социално-икономическа среда. Но споделянето на общо пространство не води до автоматично откриване към другостта, към разбирането на различните, към оценяване на многообразието и към изграждане на обща основа за диалог. Правата на човека, многообразието, толерантността и въпросите, свързани с ненасилието стават все по-важни, особено след последните събития в Европа.
Ние вярваме, че училищното образование може да играе ключова роля в преодоляване на исторически обусловените отрицателни нагласи към различията между хората. Проектът предвижда разработването на интелектуални продукти и организирането на тренинги. Чрез тях учителите ще придобият знания, умения и инструменти, които ще им дадат възможност да реализират обучителни дейности за учениците свързани с тематиката на проекта.
Фондация „Просвета-София“ обявява процедура по подбор на 3 училища, които ще бъдат включени в проекта. 
Защо да участвате?
· Трима учители от училището, като един от тях може да бъде директор/ пом.директор, ще бъдат обучени как да реализират дейности насочени към изграждането на учениците като свободомислещи личности, които разбират и оценяват многообразието; които познават и уважават човешките права; които участват активно в живота на общността;
· 6-дневен тренинг в Палермо, Италия;
· Международни контакти с учители от Португалия, Италия и Гърция, които ще участват в тренинга, и възможности за иницииране на бъдещи многостранни проекти по КД2 на програма Еразъм+;
· Повишаване на квалификацията на учителите чрез запознаване с неформални методи на обучение и работа с електронни ресурси като видео клипове, симулационни игри, решаване на казуси и др., които могат да бъдат използвани впоследствие и в рутинната преподавателска работа на участниците;
· Достъп до интересни ресурси, които могат да се използват в часа на класа или като извънкласна дейност.
Ангажименти на училището 

Да организира: 
· подбора на трима участници в международния тренинг в Италия - учители преподаващи в среден курс
· провеждането на пилотно обучение на три класа ученици с помощта на разработеното в рамките на проекта помагало и съпътстващите електронни ресурси в периода 12.2016 – 05.2017
· провеждането на подадена анкета в началото и края на пилотните обучения, която анализира степента на възприемане на Другостта от учениците. Респонденти са учениците, с които се пилотира помагалото
· записване и подадаване на обратна връзка относно качеството на ресурсите в помагалото след края на пилотирането
· събиране на снимков материал от провеждането на пилотните обучения.

· участие в събитията за разпространение на резултатите по места заедно с учениците, участвали в пилотирането на продукта, през м. май, 2018 г.
Изисквания към учителите

· Да се интересуват от тематиката на проекта
· Да са свободомислещи личности, ценящи многообразието и Другостта
· Да имат предишен опит по проекти (вътрешноучилищни/ международни) или идеи за реализиране на извънучилищни дейности, свързани с проблематиката на проекта
· Да владеят английски език на ниво В2 с цел участие в международния тренинг

Процедура за кандидатсване

А. Категории
Училищата могат да подават кандидатури в следните категории:
1.
Градски училища с хомогенен състав на обучаемите.

2.
Градски училища с ясно очертани различия в профила на учениците (по отношение на социален или етнически произход, вяра, обичаи и т.н.)

3.
Училища от регион, в който има висок % от населението принадлежащ към етническите малцинства.

Б. Кандидатстване:

Кандидатства се чрез изпращане на Формуляр за кандидатстване, който се изпраща по електронна поща на адрес: prosveta_foundation@prosveta.bg .
Краен срок за изпращане на формулярите: 08 декември 2015 г.

В. Критерии за оценяване

- Аргументация за принадлежността на училището към съответната категория
- Мотивация за участие в проекта
- Капацитет за ползотворно участие на институционално и индивидуално ниво.
- Добавена стойност – осъзнаване на добавената стойност за училището от потенциалното му участие в проекта като се отчита конкретния контекст. 

Обявяване на резултатите: 11 декември, 2015

